

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханти-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханти-Мансийского окружного депутатов трудящихся

№ 94 (3565)

Четверг, 8 мая 1947 г. пос. Ханты-Мансийск, Телефонный центр. 1 номер 20 коп.

Сообщение Министерства финансов СССР

Второй Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 4 Мая 1947 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу дня 5 мая на 20 миллиардов 258 миллионов рублей.

Подписка на заем продолжается.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

Москва, 6 мая 1947 года.

С первых дней путины вести лов рыбы организованно

Для рыбаков нашего округа наступила горячая пора — весенняя путина. Настало время, когда рыбу надо брать штурмом, вести промысел разнообразными ловушками, круглосуточно.

Путина в разгаре на Конде, Иртыше и в значительной части Оби нашего округа. С первых дней путины организованно ведут промысел ловцы колхозов им. Воршилова (с. Тюли), «Красный Октябрь» (с. Реполово). Их бригады ежедневно вылавливают неводами, сетями и фиделями по 4—6 центнеров рыбы. Богатые уловы достигаются рыбаками Троицкого колхоза «Красный Урал».

Как сообщает по радио председатель колхоза «Большой Вар» (Вершинский сельский Совет) начался массовый ход мегдыма на Назыме. Большеваровцы успешно развернули сампный промысел. Только за 2 дня они выловили свыше 100 центнеров рыбы. Лов рыбы с каждым днем усиливается. Так же успешно на Назыме развернули промысел Вершинский, Итьяховский и другие колхозы.

Однако на Назыме крайне плохо организована приемка рыбы от рыбаков. Менее чем за неделю здесь выловлено до пятисот центнеров рыбы, а приемка и обработка ее затягивается. На приемных пунктах не оказалось соли и тары. Снова повторяются ошибки прошлого года, когда из-за плохой приемки ловцы не додали государству многие сотни центнеров рыбы. Руководители Усть-Иртышского рыбозавода (директор тов. Нестеров) не могут понять, что Назым — богатейшая рыбья река — во втором квартале почти ежегодно дает четвертую часть улова всего Самаровского района. И как же так могло случиться, что Усть-Иртышский рыбозавод снова не подготовился по-настоящему к приемке рыбы на Назыме?

Сигналы поступают о том, что в ряде колхозов проявляют медлительность с развертыванием весеннего лова рыбы. До сих пор не выехало нужное количество рыбаков в Борковском колхозе «Крупный колос». Такая же медлительность наблюдается в колхозе им. Молотова (с. Базьяны). С подобными фактами мириться нельзя.

Успех в работе рыбаков во многом зависит от того, насколько правильно они будут представлены по угодиям, насколько умело будет налажено руководство бригадами, звеньями и отдельными ловцами со стороны начальников рыбучастков, бригадиров лова и звеньевых, со стороны инженеров и техников рыбодобычи; их место сейчас должно быть там, где решается успех выполнения плана вылова рыбы.

Социалистическое соревнование, развернувшееся среди рыбаков нашего округа в честь 30-летия Великого Октября, надо всемерно расширять, вовлекая в соревнование каждую бригаду, каждое звено, каждого рыбака и на основе этого решительно поднять темпы лова рыбы.

Надо, чтобы рыбоприемные пункты сейчас работали образцово, чтобы была организована приемка рыбы непосредственно на местах промысла. Управление госрыбтреста обязано потребовать от всех директоров рыбзаводов повсюду организовать бесперебойную приемку рыбы.

Сейчас, как никогда, среди рыбаков непосредственно на местах лова надо развернуть массово-политическую работу. С новой силой должны оживить свою деятельность агитаторы. Они обязаны рассказать рыбакам важность досрочного выполнения плана рыбодобычи. Чем больше мы дадим рыбы государству, тем скорее выполним новую пятилетку.

Выше темпы лова рыбы!

Успешная подписка на заем — новое выражение безграничной любви советского народа к своей Родине

* * *

Подписку на заем

СУРГУТ (по телеграфу). Снебывальным патриотическим подъемом прошла подписка на заем среди колхозников сельхозартели «Красный северянин» (с. Сургут), где председателем тов. Кушников. Сумма подписки 18 000 рублей внесена наличными.

Наличными оплатили сумму подписки 9 000 рублей колхозники Пимского колхоза имени Калинина (председатель т. Нимперов).

На процветание Родины подписали и внесли наличными 40 000 рублей члены промколхоза Первое Мая (пос. Песчаный). Председатель этого колхоза Загваздин внес наличными 1 500 рублей.

внесли наличными

Возчик-бригадир Сургутского лесопромхоза Каргышев в оплату на заем внес 1 500 рублей.

Колхозники Тундринского Совета, где председателем тов. Кайдалов, подписались на Второй Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на 110 000 рублей и всю сумму подписки внесли наличными.

Коллективы учителей и медицинских работников района подписались на новый заем не менее месячного оклада и сумму подписки внесли наличными.

В. Смехов.

На процветание нашей Родины

УРМАННЫЙ (по телеграфу). Вечером 4 мая с большим подъемом прошла подписка на заем среди колхозников сельскохозяйственной артели «Северный пахарь» (пос. Урманый, Елизаровского сельсовета).

Первыми подписались на заем старейшие колхозники 64-летний Пятков Максим Яковлевич и 70-летний Турлаков Галактион Федорович, отдавшие займу государству по 400 рублей.

Подписка прошла быстро и оживленно. К 9 часам колхозники подписались на 37 000 рублей и сразу внесли их наличными.

Рабочие и служащие поселка подписались на 23 700 рублей и решили внести их в течение двух месяцев.

Дождикова, Зенков.

Лесники подписываются на заем

ЛОРБА (по радио). Дружно прошла подписка на новый заем среди рабочих Лорбинского лесозавода. Рабочий Федор Васильевич Салмин отдает займу государству 1 200 рублей, мастер Александр Ильич Подвицев и рабочий Иван Алексеевич Балшарин подписались на 1 000 рублей каждый.

Михайлов.

В колхозе «Крупный колос»

С большой активностью прошла подписка на новый заем в колхозе «Крупный колос» (пос. Ярки, Самаровского района).

На собрании, посвященном выпуску нового займа, первым выступил председатель колхоза Павел Николаевич Серебряников. Подписываясь на 500 рублей и сразу же внося их наличными, он заявил:

— Не впервые мы отдаем свои сбережения государству. Мы знаем, что наши трудовые рубли пойдут на укрепление могущества Родины, на восста-

новление и развитие народного хозяйства СССР, на то, чтобы еще сильнее крепили наши колхозы, чтобы мы получали больше сельскохозяйственных машин и жили зажиточно. Пусть ни один из наших колхозников не остается вне участия в подписке на заем.

Затем подписывается животновод Алексей Николаевич Березин. Он сразу же внес наличными на заем 500 рублей. Колхозники все, как один, подписались на новый заем.

Н. Ухалов.

ВЕСТИ С ПУТИНЫ

За два дня — более 100 центнеров рыбы

БОЛЬШОЙ ВАР (по радио). По Назыму начался массовый ход рыбы с зимовки. За два дня промысла ловцы Большеваровского колхоза выловили сапнами более 100 центнеров мегдыма. Вылов рыбы с каждым днем нарастает.

Большеваровские колхозники ведут промысел круглосуточно, используя каждый час дорогого времени, стремясь досрочно выполнить обязательства, принятые в честь 30-летия Великого Октября.

Аликов, Пачганов.

Лов рыбы атармами

СИВОХРЕБТ (по телефону). Рыбаки колхоза имени Ленина развернули лов рыбы на речках атармами. Бригада, возглавляемая опытным рыболовом тов. Губиним, за 2 дня добыла 40 центнеров щуки и мегдыма. Лов рыбы усиливается.

Бесперебойно принимать рыбу от рыбаков

В этом году рыбаки Троицкого колхоза «Красный Урал» путину встретили организованно. Еще в дни ледохода на протоке Малиной они развернули промысел рыбы. Их возглавляет опытный рыбак тов. Левдин.

Ведя промысел в заливах и на протоке, в каждой тови рыбаки вылавливают по 50—60 килограммов щуки и мелкого частика. Паднях Троицкий колхоз перевыполнил полугодное задание. Колхозники ведут промысел круглосуточно, стремясь с каждым днем уве-

личивать вылов, чтобы с честью выполнить принятые обязательства в честь 30-летия Октябрьской социалистической революции.

Однако стахановской работе троичских колхозников мешает плохая приемка рыбы. Колхозники не раз ставили вопрос перед дирекцией Усть-Иртышского рыбозавода — организовать приемку рыбы непосредственно на месте лова, по все напрасно. Рыбаки вынуждены возить рыбу на большое расстояние, теряя непроизводительно время.

П. Михайлов.

В бригаде тов. Сургутскова

С 29 апреля ловцы Реполовского колхоза «Красный Октябрь» включились в весеннюю путину. Одновременно ведется промысел малыми неводами, ставными сетями и фиделями.

Бригада, возглавляемая тов. Сургутсковым, за сутки вылавливает 4—5 центнеров щуки и мегдыма.

Вылов рыбы с каждым днем нарастает.

Н. Ухалов.

Обсуждают методы работы комсомольца-стахановца Левченко

На днях состоялось собрание комсомольцев и молодежи консервного завода, посвященное обсуждению методов работы комсомольца-стахановца Ишимского паровозного депо Александра Левченко. Секретарь комсомольского комитета завода тов. Конев ознакомил присутствовавших с постановлением бюро Тюменского обкома ВЛКСМ о методах работы тов. Левченко, добившегося высокой производительности труда благодаря хорошей подготовке рабочего места, полному использованию рабочего дня и неустанной заботе о повышении своих технических знаний.

Затем олову взял старый кадровый рабочий, ныне начальник жестяно баночного цеха тов. Ветешкин, проработавший 22 года на предприятиях консервной промышленности. Он рассказал молодым рабочим, как осваивал производственные специальности и дал ряд ценных советов.

После этого выступил комсомолец, слесарь механического цеха, воспитанник ремесленного училища тов. Бердов. Он рассказал о том, как добился выработки дневных норм свыше 200 процентов. За свой честный труд тов. Бердов получил две премии от дирекции завода и награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.».

Тов. Бердов обязался к 30-й годовщине Великого Октября выполнить две годовых нормы.

— Я очень увлекался слесарно-токарным ремеслом, — говорит молодой рабочий тов. Конев. — Но на консервном заводе мне пришлось проработать учеником токаря 8 месяцев, вместо положенных 6 месяцев. Более двух месяцев я прожил начальника механического цеха провести экспертизу и принять у меня зачет. По моему настоянию экспертизу провели, и я сдал зачеты на токаря третьего разряда. После 6 месяцев я снова сдал зачет на токаря пятого разряда и сейчас дневную норму выполняю до 150 процентов.

Молодые рабочие срадивливо предъявляли требования к дирекции завода, чтобы своевременно принимались зачеты по переводу из разряда в разряд, чтобы была организована техническая учеба.

Собрание прошло интересно. Но вызывает недоумение то, что на собрание не пожелали прийти главный инженер завода тов. Пашкин и механик тов. Дерисов.

Участники собрания выразили единодушное желание трудиться еще производительнее. Каждый обязался свою годовую норму выработки выполнить ко двю 29-ой годовщины левинского комсомола — 29 октября.

Молодые рабочие взяли на себя обязательства — к 7 ноября каждому овладеть еще одной производственной специальностью.

В. Хуланков.

Отлично подготовились к навигации

Дирекция окружной конторы Заготживсырье своевременно позаботилась о ремонте катера «Северянин». Еще в январе под руководством вновь назначенного командира тов. Костерина был начат ремонт.

Команда катера на ремонте работала высокопроизводительно, по 10—12 часов в сутки.

Следует отметить хорошую работу старшего моториста Пономарева. В результате упорного труда ремонтников к открытию навигации катер отремонтирован высококачественно.

Сейчас задача команды — безрежимо относиться к катеру, добиться бесперебойной работы его.

Протопопов.

Связь в период сева, путины и лесосплава

В успешном выполнении задач, поставленных перед сельским хозяйством, рыбной и лесной промышленностью, важное значение имеет четкая организация связи.

Ответственные задачи в летний период стоят перед почтовой связью, которая является самым массовым, распространенным и доступным видом связи.

Громадную территорию нашего округа летом можно обслужить почтовой связью только по водным трактам. Недостаток собственных средств передвижения налагает особую ответственность на начальников районных контор, отделений и агентств связи. Чтобы регулярно доставлять корреспонденцию, денежные переводы, пенсии и пособия, периодическую печать, надо организовать движение почты не только с парходами Госпара и почтовыми катерами, но использовать и водный транспорт других ведомств и лодки.

В летний период будет работать по доставке почты в округе 9 почтовых катеров и 4 моторных лодки вместо четырех катеров, работавших в 1946 году. Организуется движение 79 лодок для доставки почты в отдаленные населенные пункты. Колхозам округа выделяется 107 колхозных писемосцев, которые будут обслуживать рыболовческие, полеводческие бригады и звенья. Большую помощь органам связи в организации регулярного движения почты должны оказать исполкомы сельских и районных Советов.

На работников электрической связи округа возлагается серьезная задача — в условиях летнего периода организовать четкую и бесперебойную работу всех средств электросвязи.

Телеграммы, имеющие отметки: «Посевная», «Путинная», «Сплавная» должны передаваться и доставляться адресату вне всякой

ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

РЕПОЛОВО (по телеграфу). Рабочие, служащие, колхозники села Реполово оказывают помощь колхозу «Красный Октябрь», передавая ему в порядке взаимовспоможения картофеля для посадки. Работница МТС Попова сдала колхозу 25 килограммов, Колесникова Ксения Степановна — 20 килограммов картофеля. Только за один день колхозу сдано картофеля более трех центнеров. Взаимствование продолжается.

Ухалов.

Курсы радистов

При окружном совете Осоавиахима с марта работают курсы радистов, на которых обучается 12 человек.

За период обучения курсанты изучили передачу на ключе и прием на слух по азбуке Морзе. С большим интересом они изучают также электротехнику и радиотехнику.

Отлично учатся на курсах Боловничева, Лыткина, Власова, Ларина и Дектярева.

Интересно строит уроки преподаватель курсов радист 1 класса, участник Отечественной войны т. Мозжевилев.

Выпуск курсантов состоится в начале июня. А. Мишин.

Стрелковые соревнования в честь Дня Победы

9 мая в тире окружного совета Осоавиахима состоятся индивидуальные стрелковые соревнования в честь Дня Победы. В соревнованиях будут также участвовать первенство призвания 1928 года рождения с Самарова и пос. Ханты-Мансийска.

Стрелкам, занявшим 1, 2, 3 места, будут выданы грамоты и присвоены квалификации стрелков-разрядников.

М. Сироткин.

Посадка плодовых кустарников

На днях на Самаровском опорном пункте провели посадку тысячи штук черенков смородины.

Вашкевич.

очереди. Пятидневные сводки по выполнению плана сева, рыболовства и лесосплава в соответствии с графиком, увязанным с отделами сельского хозяйства, рыбозаводами и лесхозами, должны слагаться на телеграф, передаваться и доставляться адресату в точно установленные сроки; нужно установить контроль на всех этапах их следования, требовать от соответствующих должностных лиц своевременной сдачи сводок на телеграф.

Необходимо оказать практическую помощь избам-читальням, правлениям колхозов, культдодкам в техническом обслуживании имеющихся у них эфирных радиоприемников.

Долг связистов округа — полностью и образцово удовлетворять все запросы народного хозяйства и населения, всемерно способствовать выполнению хозяйственно-политических задач, стоящих перед нашим округом.

А. Б. Козлов, начальник окружной конторы связи.

Семенные участки колхозов

Работа о семенах для посева будущего года должна проявляться сейчас, при проведении весеннего сева. Народная поговорка гласит: «От худого семени не жди доброго племени».

Нельзя забывать этих мудрых слов. Для правильной и лучшей организации выделения семенных участков необходимо своевременно подготовиться к этой работе, которая не является легким делом, как это иногда думают.

Вся работа по выделению семенных участков в лучших случаях сводилась к выбору лучшего участка из общих посевов. Колхозы несколько раз во время роста и созревания хлебов меняли места семенных участков, что в конечном счете приводило к обезличке семенного материала.

Для выращивания собственных семян хорошего качества каждый колхоз выделяет семенные участки в размерах, установленных правительством: по озимой ржи 12 процентов от фактического посева, по яровой пшенице — 20 процентов, по овсу и ячменю — 13, по картофелю — 14 процентов.

При выделении семенных участков необходимо соблюдать следующие важнейшие требования:

1. Отводить под семенные участки лучшие земли по парам или зяби, а в колхозах, где нарезаны поля севооборотов, в полях севооборота. Границы участков нужно отмечать столбами.

2. Произвести посевы на семенных участках сортавыми семенами районированных сортов.

При очистке семян не останавливаться перед ручным отбором отдельных партий.

3. Для получения высокого урожая семенные участки необходимо удобрить — внести перегной из расчета 25—30 тонн на гектар, золь 5—6 центнеров на га. Там, где имеется возможность, нужно внести минеральные удобрения.

4. Посев производить рядовым способом, причем для дальнейшей работ на семенном участке необходимо после каждого прохода рядовой сеялки делать дорожки 15—20 сантиметров, что даст возможность в период ухода провести видовую и сортовую прополку.

5. Поручить работу на семенных участках звену или бригаде, чтобы специализировать звено или бригаду на особенностях семеноводческой работы, подготовить кадры и повысить ответственность за семенное дело колхоза. Специализация звена или бригады на семеноводстве позволит соблюсти все правила семеноводства в каждом колхозе, показать все преимущества посева сортавыми семенами, обеспечить колхоз лучшим по качеству семенным зерном.

Правильным проведением весенне-полевых работ на семенных участках добьются получения высококачественного сортового материала для семенных целей.

Корепанова,

агроном Озерного пункта.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БРАКОДЕЛЫ ИЗ ЛОКОСОВСКОЙ ПЕКАРНИ

Пекарня, которой заведует Долгова, систематически выпекает крайне недоброкачественный хлеб и уперто навязывает его в магазины. На возражения продавцов Долгова заявляет: «Ничего, съедят. А если будут ругаться, еще хуже буду печь».

Немало имелось фактов, когда бракованный хлеб возвращался обратно в пекарню, а потребители вынуждены были ждать переработки или новой выпечки хлеба по полсуткам и более.

Поведение Долговой возмутительно. Указаний лавочных комиссий она не признает, с

населением грубит. Получше выпеченный хлеб Долгова отбирает и сдает в тот магазин, где снабжаются ее личные друзья.

Неоднократно лавочные комиссии составляли акты на бракованный хлеб и издевательства Долговой. Население обращалось с жалобами к председателю рыбкоопса Сметанину, к председателю сельсовета Кондакову, к секретарю территориальной парторганизации Завьяловой, но на жалобы трудящихся они не реагируют.

Бракоделов из Локосовской пекарни пора привлечь к ответственности.

В. Бушнев.

ЗА ЧЕТКУЮ РАБОТУ БУХГАЛТЕРИИ РЫБКООПОВ

Инвентаризация в торговых точках (снятие остатков) должна проводиться в нерабочее время, а бухгалтерия обязана сверять подотчет материально ответственных лиц в суточный срок с тем, чтобы магазины работали бесперебойно и выполняли план товарооборота.

Но в Самаровском рыбкоопе по вине бухгалтера Сумкина В. С., который подолгу выверял подотчетных лиц, магазины были закрыты по 15—20 дней.

В Троицком рыбкоопе бухгалтер Куклиха А. М. 14 дней

выверяла подотчет продавца Захарова, а магазин все это время не работал. Такая постановка работы вызывает справедливое недовольство населения и мешает выполнению плана товарооборота.

Правлениям рыбкоопов следует потребовать от своего счетного аппарата быстрой и четкой работы.

К. М. Корепанов.

Зам. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ

С 28 апреля 1947 года колхоз им. Чкалова проводит регистрацию крупного и мелкого рогатого скота, а также рабочих лошадей и молодняка на пастьбу.

При регистрации необходимо иметь паспорта коров и лошадей.

Не зарегистрированный скот в табун приниматься не будет. 1—2 Правление.

Ханты-Мансийское педучилище производит набор рабочей силы для строительства педучилища в Ханты-Мансийске. Требуется: плотники, каменщики, землекопы и разнорабочие. Оплата труда сельская по существующим единым республиканским нормам и ценам 1946 года. Обращаться: Ханты-Мансийск, Комсомольская, № 28. Дирекция